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Η χρονιά έκλεισε με κουβέντες και συζητήσεις γύρω από την 
ολοκλήρωση του κύκλου του Γυμνασίου και τις σκέψεις για τη νέα αρχή
 στο Λύκειο, το Σεπτέμβρη.  

Μήπως κάποια παιδιά έχουν και αναζητήσεις σχετικά με κάτι 
που φαντάζει άλλοτε μακρινό και άλλοτε κοντινό: το μέλλον 
μετά το Λύκειο; "Ναι", "Όχι", "Καμιά φορά", όλα ακούστηκαν. 
Σπουδές, δουλειά, ταξίδια, επαγγελματική αποκατάσταση, 
ανεργία, αβεβαιοτητα, οικονομική ανεξαρτησία. Οι μαθητές 
έχουν αγωνίες και ερωτήματα.  

Μιλήσαμε για τη σημασία του να ασχοληθούμε στη ζωή μας με κάποιο 
αντικείμενο που αγαπάμε, που μας ενδιαφέρει και μας εκφράζει. 



 

 

"Τι θέλεις να γίνεις όταν μεγαλώσεις;". Κάθε παιδί μοιράστηκε με τους 
υπόλοιπους το όνειρό του για τη ζωή του. 
 
Υπάρχουν πολλά επαγγέλματα που είναι γνωστά και αναγνωρίσιμα 
στους περισσότερους. Κάποια απαιτούν σπουδές σε σχολή τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης, συχνά και μετεκπαίδευση. Για κάποια άλλα η 
κατάρτιση αποκτάται σε τεχνικά ιδρύματα και κολέγια.  Άλλα πάλι 
επαγγέλματα δεν απαιτούν την απόκτηση τίτλου σπουδών και 
κατάρτισης,  αλλά για να κατακτηθεί τεχνογνωσία, 
χρειάζεται προετοιμασία, μαθητεία, εξάσκηση και αφοσίωση.  
 
Είπαμε για όλα αυτά τα επαγγέλματα που ξέρουμε, που τα συναντάμε 
στην καθημερινότητά μας, που τα κάνουν οι γονείς και οι γνωστοί μας ή 
που τα μάθαμε από άλλες πηγές. . 



 

 

Επικεντρωθήκαμε στις σπουδές και την κατάρτιση. Πώς ψάχνουμε στο διαδίκτυο τις 
σχολές τριτοβάθμιας εκπ/σης, τα ΙΕΚ κ.α.  
 
Παράλληλα με αυτή την αναζήτηση όμως, έρχεται και ένα "μπόνους": εμφανίζονται 
μπροστά μας και πολλά αντικείμενα, τα οποία δε γνωρίζαμε ή δεν 
είχαμε πολυσκεφτεί. Άλλωστε, πολλοί από εμάς 
δεν έχουμε προαποφασίσει τι θέλουμε να κάνουμε μετά τα 18 μας, οπότε 
αυτό βοηθάει ιδιαίτερα. 
 
Μπήκαμε σε διαδικτυακούς ιστοτόπους και είδαμε στην πράξη πώς γίνεται αυτή η 
έρευνα, ξεκινώντας με τα αντικείμενα που μας ενδιαφέρουν, τα πανεπιστήμια στα 
οποία διδάσκονται, τα εξάμηνα, τα μαθήματα και τα προγράμματα 
σπουδών αναλυτικά. Σε ποιές πόλεις παρέχεται κατάρτιση σε ΙΕΚ, τα αντικείμενα στα 
οποία προσφέρουν εξειδίκευση και τα ποικίλα επαγγέλματα που προκύπτουν.  
 
 



Γράψαμε και μια έκθεση! 
"Πώς φαντάζομαι τον εαυτό μου στα 20 
και στα 30 μου χρόνια." 
Η δασκάλα είπε πως γνώρισε τον καθένα 
και την καθεμία μας καλύτερα διαβάζοντας 
αυτά τα γραπτά..! 


